An den

Freiheitliche Landtagsfraktion Lz gy
Prasidenten des Sidtiroler Landtages

Silvius-Magnago-Platz 6

| - 39100 Bozen (BZ) Herm Dr. Josef Noggler

Tel.: +39 0471 946158 Bozen
freiheitliche@landtag-bz.org

freiheitliche@pec.prov-bz.org Bozen, den 13. Oktober 2020

die-freiheitlichen.com

ANFRAGE

Soziales Mindesteinkommen

Alle Biirger haben den Anspruch auf einen Grundbetrag, um die Grundbediirfnisse des Lebens, wie Nahrung,
Gesundheit oder Bekleidung, bestreiten zu konnen. Das Soziale Mindesteinkommen kann durch eine
Ausgleichszahlung, die in der Regel hdchstens fiir sechs Monate gewahrt wird, erreicht werden. Als Voraussetzung
muss die Bediirftigkeit des Antragsstellers oder der Familie nachgewiesen werden. Fiir das Jahr 2020 kann eine
alleinstehende Person einen Maximalbetrag von 600,20 Euro pro Monat erhalten, wahrend einer Familie mit vier
Personen 1.100,00 Euro zusteht. Gemalk den Sozialstatistiken 2017 wurden im Haushaltsjahr 2016 insgesamt
4.007 Leistungsempfanger des Sozialen Mindesteinkommens in Sidtirol gezahit.

Daraus ergeben sich folgende Fragen an die Landesregierung verbunden mit der Bitte um schriftliche
Antwort:

1. Wie viele Leistungsempfénger des Sozialen Mindesteinkommens wurden in den Jahren 2018, 2019 und
2020 (bis zum heutigen Datum) in Siidtirol registriert?

2. Welche Staatsbiirgerschaften weisen die Leistungsempfanger auf, wie sie aus Frage 1 hervorgehen? Es
wird um eine Aufschitisselung nach den Jahren 2018, 2019 und 2020 (bis zum heutigen Datum) sowie
der Staatsbiirgerschaften gebeten.

3. Wie hoch waren die ausbezahlten Betrége fiir das Soziale Mindesteinkommen in den Jahren 2018, 2019
und 2020 (bis zum heutigen Datum)? Bitte wiederum um eine Aufschiisselung nach Jahren und
Staatsbirgerschaften.

4. Wie viele UnregelmaRigkeiten bei den Leistungsempfangem konnte in den Jahren 2018, 2019 und 2020
(bis zum heutigen Datum) festgestelt werden? Bitte um eine Aufschliisselung nach den
Staatsbirgerschaften der Leistungsempfanger und den Jahren.

5. Wie viele Drittstaatsangehdrige, welche Inhaber einer in ltalien ausgestellten langfristigen EU-
Aufenthaltsberechtigung sind, Personen mit Fliichtlingsstatus und Personen mit dem Status subsididren
Schutzes haben nach einer durchgehenden Aufenthaltsdauer in Siidtirol von mindestens zwdlf Monaten
um das Soziale Mindesteinkommen angesucht und wie vielen davon wurde das Ansuchen gewahrt? Bitte
wiederum um eine Aufschiiisselung nach den genannten Jahren sowie den einzelnen Kategorien.

6. Wie viele Drittstaatsangehdrige und Staatenlose haben nach einer durchgehenden Aufenthaltsdauer in
Siidtirol von mindestens fiinf Jahren um das Soziale Mindesteinkommen angesucht und wie vielen davon
wurde das Ansuchen gewahrt? Es wird wiederum um eine Aufschliisselung nach den genannten Jahren
sowie den einzelnen Kategorien gebeten.

7. Wann werden die Sozialstatistiken erneut verdffentlicht und weshalb wurden seit den letzten abrufbaren
Statistiken im Jahr 2017 keine weiteren mehr verdffentlicht?

e
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Zur Kenntnis:  An den Préasidenten des Sidtiroler Landtages
Josef Noggler
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Antwort auf die Anfrage Nr. 1142 vom 13.10.2020 - Soziales Mindesteinkommen

1. Wie viele Leistungsempfdnger des Sozialen Mindesteinkommens wurden in den Jahren 2018,
2019 und 2020 (bis zum heutigen Datum) in Sddltirol registriert?

Bezieher
Jahr 2020 bis
inkl. 30.09.2020 2.182
2019 2007
2018 2.633

2. Welche Staatsblirgerschaften weisen die Leistungsempfanger auf, wie sie aus Frage 1 hervor-
gehen? Es wird um eine Aufschliisselung nach den Jahren 2018, 2019 und 2020 (bis zum heuti-
gen Datum) sowie der Staatsblirgerschaften gebeten.

(siehe Anlage)

3. Wie hoch waren die ausbezahlten Betrdge fiir das Soziale Mindesteinkommen in den Jahren
2018, 2019 und 2020 (bis zum heutigen Datum)? Bitte wiederum um eine Aufschlisselung nach
Jahren und Staatsblirgerschaften.

(siehe Anlage)

4. Wie viele UnregelméBigkeiten bei den Leistungsempfdngern konnte in den Jahren 2018, 2019
und 2020 (bis zum heutigen Datum) festgestellt werden? Bitte um eine Aufschliisselung nach den
Staatsblrgerschaften der Leistungsempfédnger und den Jahren.
Auf diese Frage kann nicht geantwortet werden. Die Verfahren betreffend die falschen oder vor-
enthaltenen Erkldrungen in den Gesuchen werden direkt von den Sozialdiensten durchgefihrt.
Diese Daten werden auf Landesebene nicht statistisch erhoben.

5. Wie viele Drittstaatsangehdérige, welche Inhaber einer in Italien ausgestellten langfristigen EU-
Aufenthaltsberechtigung sind, Personen mit Fliichtlingsstatus und Personen mit dem Status sub-
sididren Schutzes haben nach einer durchgehenden Aufenthaltsdauer in Stdtirol von mindestens
zwolf Monaten um das Soziale Mindesteinkommen angesucht und wie vielen davon wurde das
Ansuchen gewéhrt? Bitte wiederum um eine Aufschliisselung nach den genannten Jahren sowie
den einzelnen Kategorien.

Diese Daten werden auf Landesebene nicht statistisch erhoben.
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6. Wie viele Drittstaatsangehérige und Staatenlose haben nach einer durchgehenden Aufenthalts-
dauer in Sddtirol von mindestens finf Jahren um das Soziale Mindesteinkommen angesucht una
wie vielen davon wurde das Ansuchen gewéhrt? Es wird wiederum um eine Aufschllisselung nach
den genannten Jahren sowie den einzelnen Kategorien gebeten.
Diese Daten werden auf Landesebene nicht statistisch erhoben.

7. Wann werden die Sozialstatistiken erneut veréffentlicht und weshalb wurden seit den letzten ab-
rufbaren Statistiken im Jahr 2017 keine weiteren mehr veréffentlicht?

Die Sozialstatistiken wurden jahrlich erhoben. Die Verzégerung hangt mit einem langeren Engpass
bei der Nachbesetzung der entsprechenden Stelle in der Abteilung Soziales zusammen. Die ent-
sprechende Veréffentlichung auf der Homepage wird baldmdglichst nachgeholt.

Mit freundlichen GriRen

Waltraud Deeg
Landesratin
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)
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Bozen, 13.10.2020
Landtagsanfrage Ulli Mair
Soziales Mindesteinkommen

Frage 1/2/3
Leistungsempfanger SME

ausbezahlte

ausbezahlte

2020

ausbezahlte

2018 Betrige 2019 Betrige (inkl'ngéirber_ Betrige
Betreute 2.633|6.500.212,00 Betreute 2.227|5.868.745,00 Betreute 2.182|5.590.838,00
davon italienische Staatsb. 1.544(4.109.189,00 davon italienischg 1.327(3.784.969,00 davon italienische St4 1.294(3.377.210,00
davon Nicht-EU-Blrger 975(2.106.332,00 davon Nicht-EU-B 796(1.813.910,00 davon Nicht-EU-Biirg 783]1.957.344,00
davon andere EU-Biirger 114 284.691,00 davon andere EUA 104 269.866,00 davon andere EU-Biif 105 256.284,00
Nicht-EU-Biirger Betrag Betreute Nicht-EU-Biirger Betrag Betreute Nicht-EU-Biirger Betrag Betreute
Azerbaigian €2.680 1 Argentina €299 1 Azerbaigian 6.600,00 1
Benin €2.376 1 Azerbaigian € 352 1 Bielorussia 1.100,43 1
Costa D'Avorio €3.059 1 Bielorussia €661 1 Camerun 1.500,60 1
Eritrea €4.664 1 Burkina Faso €1.682 1 Cina 4.634,75 1
Etiopia €404 1 Cina €5.465 1 Dominica 194,19 1
Filippine €443 1 Ecuador €6.144 1 Ecuador 5.402,16 1
Kenya € 1.000 1 Eritrea €623 1 Emirati Arabi Uniti 27,50 1
Nicaragua €318 1 Montenegro €572 1 Eritrea 3.440,72 1
Niger €600 1 Russia (Federazio €371 1 Etiopia 6.907,79 1
Seychelles €6.730 1 Seychelles €6.834 1 Georgia 5.135,16 1
Sierra Leone €484 1 Sri Lanka € 489 1 Kirghizistan 459,58 1
Vietnam €6.713 1 Territori Palesting €467 1 Mauritania 785,31 1
Argentina €408 2 Venezuela €3.301 1 Russia (Federazione H 2.841,48 1
Cina €2.284 2 Vietnam € 6.605 1 Seychelles 4.326,16 1
Ecuador € 4.899 2 Bolivia €4.421 2 Sierra Leone 7.341,92 1
Emirati Arabi Uniti €5.745 2 Etiopia € 3.449 2 Sri Lanka 785,31 1
Nepal €3.611 2 Georgia €3.811 2 Sudan 1.348,05 1
Sri Lanka €5.355 2 Guinea € 3.092 2 Thailandia 1.069,53 1
Territori Palestinesi €6.591 2 Mali €1.554 2 Uzbekistan 410,85 1
Algeria € 3.377 3 Sierra Leone €4.269 2 Venezuela 2.503,72 1
Guinea €5.485 3 Armenia €10.047 3 Vietnam 4.922,01 1
Armenia €12.227 4 Jugoslavia €4.061 3 Algeria 4.975,58 2
Russia (Federazione Russa) €1.105 4 Repubblica Domir €2.964 3 Bolivia 4.773,47 2
Bolivia €5.875 5 Serbia E Montene €5.095 3 Guinea 2.384,19 2
Brasile €9.132 5 Algeria € 8.634 4 Mali 964,31 2
Jugoslavia €10.005 5 Colombia €4.104 4 Serbia E Montenegro 2.926,62 2
Mali € 8.062 5 Costa D'Avorio €5.706 5 Territori Palestinesi 5.095,38 2
Repubblica Dominicana €3.616 5 Gambia €8.910 5 Armenia 9.423,20 3
Egitto €14.019 6 Brasile €10.140 6 Jugoslavia 4.864,67 3
Serbia E Montenegro €9.333 6 Siria €14.379 6 Repubblica Dominica 4,517,53 3
Colombia €9.178 7 Egitto € 10.680 7 Brasile 8.191,69 4
Somalia €23.945 8 Ucraina €17.342 8 Gambia 8.389,48 4
Moldova (Moldavia) €15.419 9 Bosnia - Erzegovin €28.308 9 Senegal 9.739,10 4
Siria €27.089 9 Cuba €22.013 9 Bosnia - Erzegovina 15.938,87 5




Cuba € 29.499 10 Moldova (Molda €9.255 9 Colombia 9.866,92 5
Gambia €16.141 10 Peru €13.933 9 Costa D'Avorio 5.289,18 5
Bosnia - Erzegovina €31.963 11 Senegal €15.915 9 Siria 11.266,40 6
Senegal €10.106 11 Ghana €7.291 10 Somalia 28.947,06 6
Ghana €24.486 12 Somalia €38.166 11 Egitto 17.778,01 8
Peru €19.257 13 India €38.738 14 Ghana 10.747,34 8
India €28.923 16 Serbia €40.972 17 Moldova (Moldavia) 12.750,13 8
Serbia €41.389 16 Kosovo € 38.837 20 Cuba 24.011,34 9
Ucraina €31.932 17 Bangladesh €43.544 25 Peru 17.690,36 13
Turchia €59.329 19 Turchia € 65.955 25 India 27.393,20 14
Kosovo €45.732 22 Iran € 45.425 27 Ucraina 21.563,43 14
Iran € 36.265 26 Afghanistan €42.880 28 Serbia 49.537,55 16
Bangladesh €57.533 28 Nigeria €79.136 30 Kosovo 59.197,70 18
Nigeria € 63.367 35 Macedonia €81.572 33 Nigeria 66.641,32 25
Tunisia €61.713 39 Tunisia €73.358 37 Iran 61.921,68 26
Afghanistan €99.332 48 Albania 117.299,00 53 Turchia 71.477,03 26
Macedonia €129.726 51 Iraq 262.084,00 86 Afghanistan 69.941,52 29
Albania €160.801 75 Pakistan 258.345,00 101 Bangladesh 51.076,83 30
Iraq € 255.861 90 Marocco 334.361,00 151 Tunisia 66.157,52 32
Pakistan € 295.082 144 Sidtirol Insgesam| 1.813.910,00 796 Macedonia 112.443,26 38
Marocco € 391.660 172 Albania 108.003,59 50
Sidtirol Insgesamt 2.106.332,00 975 Iraq 250.945,50 90

Pakistan 253.175,67 101

Marocco 405.599,69 147

Sudtirol Insgesamt 1.957.343,54 783

EU-Biirger Betrag Betreute EU-Biirger Betrag Betreute EU-Biirger Betrag Betreute

Gran Bretagna (Regno Unit €600 1 Irlanda 5.606,00 1 Francia 5.402,16 1
Irlanda €5.067 1 Lettonia 135,00 1 Gran Bretagna (Regn 298,89 1
Lettonia €1.066 1 Francia 13.211,00 2 Irlanda 4.106,16 1
Spagna € 3.607 1 Croazia 4.481,00 4 Spagna 701,40 1
Croazia €6.420 3 Repubblica Ceca 11.624,00 4 Ungheria 4.915,84 3
Francia €10.190 3 Austria 22.374,00 5 Austria 12.202,45 4
Austria € 18.899 4 Bulgaria 18.579,00 6 Croazia 3.129,73 4
Bulgaria €12.298 5 Ungheria 18.428,00 7 Repubblica Ceca 10.787,43 4
Repubblica Ceca €13.179 5 Slovacchia 30.013,00 9 Bulgaria 16.914,82 5
Ungheria €15.411 7 Polonia 26.800,00 14 Slovacchia 33.286,75 13
Slovacchia €16.755 8 Germania 72.667,00 25 Polonia 27.988,77 17
Polonia € 26.815 15 Romania 45.947,00 26 Germania 59.491,57 19
Germania € 73.988 21 Sidtirol Insgesam| 269.866,00 104 Romania 77.058,13 32
Romania €80.395 39 Sidtirol Insgesamt 256.284,10 105
Sidtirol Insgesamt 284.691,00 114




